

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.
Тел. редакции 95.

№ 82 (1424)

15 июля 1941 года, вторник

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

Соглашение

Между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г-ном Стаффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Кузнецов, Заместитель Народного Комиссара Обороны, Маршал Советского Союза тов.

Шапошников, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский, Генеральный Секретарь Наркоминдела тов. Соболев, член Коллегии тов. Павлов и ответственные работники Наркоминдела т. т. Козырев, Гусев, Потрубач, а со стороны Великобритании — глава Военной миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарлан, член Военной миссии контр-адмирал Маиле, член Военной миссии вице-маршал воздушных сил Кольер, глава Экономической миссии в СССР Лоуренс Кадбюри, советник английского посольства Баггаллей, военный атташе, полковник Грир, воздушный атташе, полковник Халлауел, морской атташе капитан Кленчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

О совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют с следующим:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в По уполномочию Правительства Союза ССР — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел —

В. МОЛОТОВ.

Москва, 12 июля 1941 года.

продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров, ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с обоюдного согласия.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР —

Стаффорд КРИППС.

ПРОТОКОЛ

К Соглашению о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенному 12 июля 1941 года

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии Договаривающиеся Стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступает в силу

По уполномочию Правительства Союза Советских Социалистических Республик — Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел —

В. МОЛОТОВ.

Москва, 12 июля 1941 года.

немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию Правительства Его величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР —

Стаффорд КРИППС.

В Государственном Комитете Обороны

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Обороны предписал ставке Верховного Командования организовать три Главных Командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главкомандующим войск Северо-Западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. **К. ВОРОШИЛОВ.**

Главкомандующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза — Народный Комиссар Обороны тов. **С. ТИМОШЕНКО.**

Главкомандующим войск Юго-Западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. **С. БУДЕННЫЙ.**

Тов. ВОРОШИЛОВ, тов. ТИМОШЕНКО и тов. БУДЕННЫЙ уже вступили в командование войсками.

**Телеграмма Председателя Президиума
Верховного Совета СССР товарища М. И. Калинина
Президенту США г-ну Рузвельту
ГОСПОДИНУ ФРАНКЛИНУ РУЗВЕЛЬТ,
ПРЕЗИДЕНТУ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ
АМЕРИКИ, ВАШИНГТОН, БЕЛЫЙ ДОМ**

В день Вашего национального праздника по случаю объявления независимости Соединенных Штатов Америки, прошу Вас, Господин Президент, принять искренние поздравления Советского Союза и всего многонационального советского народа, борющегося с оружием в руках за свою

свободу против клики фашистских правителей Германии — врагов всего прогрессивного человечества.

Желаю Вам лично, Господин Президент, счастья и процветания великому народу Соединенных Штатов Америки.

М. КАЛИНИН.

4 июля 1941 года.

**Телеграмма Президента США г-на Рузвельта
Председателю Президиума Верховного
Совета СССР товарищу М. И. Калинину**

**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
МИХАИЛУ КАЛИНИНУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА, МОСКВА**

Получил Вашу любезную телеграмму с поздравлениями и наилучшими пожеланиями по случаю годовщины независимости Соединенных Штатов. Глубоко признателен за Ваше внимание, выразившееся в отправке этого послания в то время, когда русский народ так героически сражается против безжалостного захватчика.

не естественно, что он следит с сочувствием и восхищением за мужественной борьбой, которую ведет в настоящее время русский народ в целях самообороны.

От имени Правительства и народа Соединенных Штатов, а также и от моего имени я благодарю Вас за Ваши дружеские приветствия. Я шлю наилучшие пожелания лично Вам и наилучшие пожелания благополучия и успеха русскому народу.

Франклин РУЗВЕЛЬТ.

Американский народ питает отвращение к вооруженной агрессии. Он связан с русским народом крепкими узами исторической дружбы, поэтому вполне

10 июля 1941 года.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 июля

В течение 11 июля существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация в течение дня сосредоточенными ударами уничтожала мотомеханизированные части противника, атаковала авиацию противника на его аэродромах и бомбила Плошти.

По уточненным данным, нашей авиацией в течение 9 и 10 июля уничтожено 179 самолетов противника.

Немецко-румынские пехотные и кавалерийские части заняли село Б. Энскому соединению было приказано выбить противника из этого пункта. После сильной артиллерийской подготовки на врага двинулись советские танки и бронемашинны. Ворвавшись в селение, танки и бронемашинны начали громить орудия и пулеметные гнезда противника. Вражеские пехотинцы и кавалеристы в беспорядке бросились бежать. Но село было уже окружено нашей кавалерией. Кавалеристы обрушились сокрушительным ударом на фашистских солдат. На поле боя осталось более 700 убитых и раненых солдат и офицеров. В плен сдались 247 солдат и 14 офицеров. Захвачено 12 орудий, 28 пулеметов и 20 минометов.

В боях на территории Западной Белоруссии германски действовал экипаж танка под командой младшего лейтенанта Пращина. В первом же столкновении с немецкими танками Пращин вывел из строя три фашистских машины. На следующий день смелые танкисты уничтожили девять вражеских машин.

Противник пытался наступать на участке Н. Наши части открыли артиллерийский и ружейно-пулеметный огонь. Ослабленный метким огнем враг был контратакован. После боя перед передним краем обороны энского участка было обнаружено 1.215 трупов солдат и офицеров двух немецких горнострелковых дивизий.

Группа бойцов-связистов во главе с красноармейцем Карякиным проводила телефонную линию к командному пункту. В это время три вражеских бомбардировщика сбросили около них парашютистов. Связисты начали в упор расстреливать приземлявшихся диверсантов. Вся банда диверсантов была уничтожена. Кроме автоматического оружия у диверсантов отобрано несколько походных радиостанций.

Румынский народ не хочет войны с Советским Союзом. Протеста против германского фашизма, румынские солдаты дезертируют и ломают оружие. Большую подрывную рабо-

ту в тылу румыно-германской армии ведут партизаны. По сообщению корреспондента американского агентства Ассошиэтед Пресс, 9 июля между Бухарестом и Яссами сошли с рельс и потерпели крушение два воинских эшелона. В результате катастрофы погибло около 200 немецких солдат и 12 самолетов, находившихся на платформах.

В невиданных размерах развивается творческая инициатива трудящихся, направленная на укрепление обороны нашей Родины. Конструктор Ярославского электромашинно-строительного завода тов. Карманов внес ценное предложение об автоматическом креплении деталей. Инспектор технического надзора Горьковского автозавода имени Молотова тов. Ключкин предложил новый способ восстановления инструмента. Бригада бакинских нефтяников треста „Сталиннефть“, руководимая мастером товарищем Балайном, изменила режим эксплуатации в четырех скважинах, увеличив тем самым добычу нефти. Меньше чем в сутки, вместо пяти дней по плану, нефтяники второго промысла „Азизбековнефть“ освоили и ввели в строй две новые скважины, зафонтанировавшие чистой нефтью.

Подготовить сотни тысяч новых бойцов для защиты Родины, сделать советский тыл неуязвимым для коварного врага— вот чему отдает сейчас все свои силы советская молодежь. В Туле много молодых трудящихся вступили в истребительные отряды по борьбе с вражескими десантами. На железнодорожном узле вся молодежь вошла в группы противовоздушной обороны. Около двух сот молодых текстильщиц Меланжевого ком-

Вечернее сообщение 13 июля

В течение 13 июля происходили крупные и ожесточенные бои на Псковском, Витебском, Новоград-Вольнском направлениях.

На северо-западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развить наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а местами и отбрасывался с большими для него потерями.

На западном направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На юго-западном направлении наши войска продолжали операции против мотомеханизированных частей противника, противо-

бината в Иванове вступили в санитарные дружины. В Костроме ширится массовое военное обучение молодежи, готовятся пулеметчики, радисты-телеграфисты, мотоциклисты, моряки, стрелки. Во всех городах и селах страны молодые патриоты обучаются строевой подготовке, штыковому бою, стрелковому делу, тактике современного боя, окапыванию и маскировке.

Советское Информбюро располагает достоверными сведениями о том, что на болгаро-турецкой границе происходят большие передвижки войск. Днем и ночью, под руководством немецких инженеров, укрепляется граница, строятся десятки аэродромов. Фашистская военщина готовится, видимо, к захвату Босфорского пролива.

В оккупированных Германии странах Европы с каждым днем все более ширится движение солидарности с Советским Союзом против фашистских захватчиков. В Париже на ряде предприятий проводятся забастовки и саботажные акты, как протест против гитлеровского нападения на Советский Союз. В Северной Франции проходят массовые собрания протеста. В Центральном горняцком районе Бельгии в местности Брай 1.200 горняков провели 24-часовую забастовку, как акцию протеста против нападения Гитлера на Советский Союз. В Брюсселе стены множества домов покрыты надписями и лозунгами против Гитлера, за Советский Союз. В Софии, несмотря на массовые аресты, распространяются боевые листовки против нападения фашистской Германии на Советский Союз. На стенах домов видны лозунги: „Долой Гитлера, да здравствует Советский Союз“.

действуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация наносила удары по мотомеханизированным частям противника и его аэродромам. По уточненным данным за 12 июля уничтожен 131 немецкий самолет.

Подведем итоги трех недель войны. Фашистская пропаганда, распространяя фантастические сведения о потерях советских войск, старается при помощи этой брехни скрыть правду о действительных потерях не-

мецких войск как от немецкого народа, так и от мирового общественного мнения. Внесем ясность в этот вопрос.

Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной Армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном провале гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшие немецкие дивизии истреблены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за этот период боев исчисляются цифрой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими не более 250 тысяч человек.

Советская авиация, которую гитлеровские хвастуны еще в первые дни войны объявили разбитой, — по уточненным данным уничтожила более 2300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомехчасти, громить аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты уклоняются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3.000 танков. За этот же период мы потеряли 1.900 самолетов и 2.200 танков.

Огромными потерями, которые понесли немецкие войска, объясняется тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, сняло все войска с германо-швейцарской границы и некоторых других мест, поставив вместо них стариков и инвалидов, а также бросило на восточный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

Такова картина действительного положения о потерях немецких и советских войск.

Крестьяне села Швед Красноярского кантона республики Немцев Поволжья обратились с письмом к германскому крестьянству. В своем обращении немцы-крестьяне пишут: „Мы, немецкие крестьяне республики Немцев Поволжья, создали для себя счастливую и зажиточную жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики Немцев Поволжья, Советское государство безвозмездно закрепило 6723 гектара земли на вечное и бесплатное пользование.“

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обезумевший фашизм погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы,

немцы Поволжья, поднялись для защиты своей Родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самоотверженным трудом в тылу.

Мы призываем вас, немецких крестьян, помочь уничтожению фашизма — злейшего врага передового человечества. Гитлер навязал вам оружие— поверните его против фашистских насильников, поработивших Германию и погнавших вас на верную смерть. Переходите на сторону советских войск, как это уже сделали лучшие из вас. Свергайте фашизм! Завоюйте себе свободную и счастливую жизнь! Смерть Гитлеру и его прихвостням!“

Обращение подписали: Фриц Гоппе, Генрих Горр, Генрих Гардт, Гедвиг Вельмер, Доротея Деграф, Елена Баумгертер, Софья Цвингер, Екатерина Горре, Христина Губерт, Александр Гюнтер, Софья Деграф, Иоганнес Айрих и многие другие.

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие и служащие с большим вниманием прослушали правительственное сообщение по радио. „Соглашение между СССР и Англией ускорило разгром германского фашизма“— таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. „Великие народы Советского Союза и Англии объединились для совместной борьбы с гитлеровской Германией. Теперь нужно ожидать скорой гибели бандита Гитлера“,— так говорили рабочие завода, обмениваясь мнениями о заключенном соглашении.

На станции Москва-Пассажирская Ярославской железной дороги во время передачи правительственного сообщения были включены все репродукторы. На платформах в это время присутствовало свыше трех тысяч пассажиров пригородных поездов. „Теперь Гитлер будет взят с двух сторон железными клещами“,— говорили пассажиры и железнодорожники. „Каждый советский гражданин, — заявил стахановец завода „Каучук“ т. Ульянов, — приветствует соглашение, заключенное между правительством СССР и правительством Великобритании. Народы Англии с нами. Как и мы, они горят желанием освободить мир от гитлеровских насильников. Совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута.“

Недавно Герой Советского Союза младший лейтенант Васильев во главе взвода пеших разведчиков ворвался в расположение группы белофиннов. Растерявшийся враг понес тяжелые потери: разведчики убили свыше 70 финских солдат.



На снимке: младший лейтенант Н-ской краснознаменной части Герой Советского Союза А. М. Васильев.

Голос связистов

Ежедневно до начала работы агитатор тов. Кукшиев читает газеты, рассказывает о героических подвигах Красной Армии в войне с фашизмом. Утром 13 июля работники кемского почтового отделения связи пришли на работу раньше обычного. Агитатор познакомил слушателей с соглашением, заключенным между правительствами СССР и Великобритании. С большим вниманием было выслушано правительственное сообщение и выступление агитатора.

—Соглашение от 12 июля является документом, направленным на быстрейший разгром фашистской

Германии, — говорит тов. Кукшиев. — При совместных действиях советского народа с английским народом фашистским варварам и кровавому Гитлеру скоро будет крышка.

Всюду слышатся гневные слова против фашизма, нарушившего мирную жизнь миролюбивых народов. «Фашистские заправилы мечтали господствовать над всем миром. Но этого свободолюбивый народ никогда не допустит, — заявили связисты. — Советский народ сплочен, как никогда. При совместных действиях с народом Англии коварный враг будет разбит!»

М. ХАРЛАМОВА.

У репродуктора

—Внимание! Говорит Москва! — слышится голос из репродуктора. Люди, торопливо шагавшие по улице, останавливаются и слушают этот далекий и в то же время такой близкий каждому из нас голос Москвы.

Собирается большая толпа. Кругом стоит напряженное молчание и промчавшийся мимо грузовик вызвал явное неудовольствие у всех. Маленький старичок, неподвижно стоявший впереди всех вдруг, неторопливо обратился к соседу:

— Эх, жарко будет, теперь Гитлеру. С двух сторон бить будем — с востока мы, а на западе и англичане добавят. — И поправив очки, он

снова стал жадно слушать. Толпа у репродуктора растет. Кругом слышатся оживленные разговоры, замечания, реплики — обсуждается соглашение о совместной борьбе СССР и Великобритании против фашистской Германии.

— Ну, сломит он себе скоро голову!

— Мы ему покажем, как грабить нас!

Старик, внимательно слушавший, вдруг повернулся:

— Я с немцами в мировую войну дрался, а если нужно, так и сейчас буду!

— Правильно, папаша! — ответил ему кто-то.

— Все будем драться, да так, что от Гитлера и его молодчиков не останется и следа!

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

На призыв любимого вождя товарища И. В. Сталина стахановские бригады кемского лесоперевалкомбината ответили перевыполнением

норм. Работая на выкатке лесоматериалов, бригада тов. Степанова выполняет дневную норму на 120 и больше процентов.

Единодушное одобрение

С большим воодушевлением трудящиеся нашего района встретили переданное по радио 13 июля соглашение между двумя крупными странами мира СССР и Англией о совместных военных действиях против гитлеровской Германии.

На 15 пунктах коллективного радиослушания города, станции Кемь, поселков Бабгубы и Рабочееостровска слушали правительственное сообщение более 350 патриотов. По окончании передачи старики и молодежь делились мнениями, говорили, что соединенные силы советского и английского народов в пух и в прах разобьют обнаглевших германских авантюристов.

Служащие и инженерно-технические работники трестов «Севкареллес» и «Севкареллеспродторг», сплавконторы и леспромпхоза на состоявшемся вчера утром до начала работы летучем митинге единодушно одобрили соглашение, заключенное правительствами СССР и Великобритании.

А. БАЛАКШИН.

В КОЛХОЗЕ „ОКЕАН“

Призыв товарища Сталина нашел живейший отклик у рыбаков колхоза «Океан», Летнерецкого сельсовета. Колхозники горят одним желанием — дать стране больше рыбы.

Пять бригад этого колхоза, занятых на лову в Белом море, за 10 дней третьего квартала выловили 3965 килограммов рыбы. Впереди идет бригада Василия Михайловича Данилова. Эта бригада, состоящая из четырех человек, за десять дней июля заловила 1280 килограммов рыбы.

Я. ЮГАРОВ.

Вступайте в ряды доноров

В дни великой отечественной войны весь наш народ горит желанием оказать посильную помощь Красной Армии и Флоту.

Одним из ценнейших видов помощи раненым бойцам и командирам является переливание крови. Сотни тысяч трудящихся, пламенных патриотов уже отдают свою кровь для спасения мужественных защитников нашей страны.

На пункт переливания крови является с каждым днем все больше и больше граждан, желающих стать донорами. Необходимо, чтобы их примеру следовали все трудящиеся.

Здоровому человеку отдать часть своей крови не составляет никакого ущерба, помощь для раненых от этого — огромна. Чтобы стать донором необходимо пройти осмотр. Этот осмотр производится в городской поликлинике ежедневно с 17 час. до 21 часа. Граждане, вступайте в ряды доноров!

Врач Д. МАКОВЕЕВ.

Честным трудом укрепляют тыл

Дружно и самоотверженно работает в эти исторические дни коллектив работников кемского лесозавода. Он знает, что здесь, в тылу, куется победа над кровавым Гитлером.

В ведущем лесопильном цехе образцы работы показывают рамщики т. т. Голобородько и Лопухин. Производственные нормы за первые десять дней июля они выполнили на 110 и выше процентов.

Большой производственный подъем в цехе готовой продукции. За эти дни десятки женщин овладели новыми, раньше неведомыми им специальностями, заменили своих мужей, братьев, ушедших на фронт. На подвозке и укладке тары самоотверженно трудится женская бригада,

да, в которую входят т. т. Шестакова, Большакова, Богданова и Лопинова. В целом эта бригада выполняет нормы на 136 процентов.

В первой декаде июля на сортировке пиломатериалов образцово работала бригада тов. Т. Мамонтова. Она выполняла нормы на 140 процентов.

— Доблестная Красная Армия уверенно отражает натиски врага и громит фашистского врага, — говорят стахановцы завода. — Наше правительство заключило соглашение с правительством Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии. В дружбе с английским народом мы быстрее разгромим коварного врага.

А. КАРЯПИН.

В Наркоминделе

Нотами от 11 и 12 июля с. г. болгарский посланник в Москве г. Стаменов по поручению германского правительства довел до сведения правительства СССР, что германское правительство, ссылаясь на Гаагскую конвенцию от 18 октября 1907 г., намерено использовать в Балтийском море и в Северном Ледовитом океане в качестве военных госпитальных судов несколько больших германских пароходов.

В ответ на это заявление Народный Комиссар Иностранных Дел т. Молотов В. М. 14 июля с. г. сообщил г. Стаменову, что после установления фактов систематического вероломного нарушения германским правительством международных договоров и соглашений, Советское правительство не

может верить тому, что германское правительство будет действительно соблюдать правила Гаагской конвенции 1907 г. Советское правительство уже заявляло протест против имевших место, вопреки элементарным принципам международного права, обстрелов со стороны германской армии советских госпиталей. Ввиду этого Советское правительство имеет все основания подозревать, что германское правительство постановления Гаагской конвенции соблюдать не будет и что госпитальные суда будут им использованы в военных целях. Ввиду изложенного, Советское правительство не может согласиться на применение в отношении этих судов режима, предусмотренного Гаагской конвенцией от 18 октября 1907 года.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 13 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов Заместитель Начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее.

Сегодня в три часа дня опубликовано Соглашение, заключенное 12 июля с. г. между правительством СССР и правительством Великобритании о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии и о том, чтобы не заключать мира с гитлеровской Германией иначе, как по обоюдному согласию СССР и Великобритании. Это соглашение является документом большого исторического значения, документом, коренным образом меняющим международную обстановку.

Как известно, гитлеровцы не раз хвастливо заявляли о том, что они создают коалицию европейских народов против СССР и вовлекут всю Европу на борьбу против СССР. Как и следовало ожидать, эти хвастливые заявления окончились крахом. Никакой

коалиции народов Европы Германии создать не удалось. Правда, Германия набрала кое-каких «союзников», вынужденных делать вид, что они являются действительными «союзниками» Германии. На самом же деле они являются ее бесправными вассалами, о равноправии которых в отношении Германии не может быть и речи.

Соглашение между правительством СССР и правительством Великобритании является доказательством того, что создана действительная и мощная коалиция великих держав, которые взаимно обязуются оказывать друг другу помощь и поддержку в борьбе против гитлеровской Германии. Участник этой мощной коалиции — Великобритания имеет на своей стороне величайшую индустриальную страну мира — США. Таким образом, Германии и ее вассалам противопоставлена действительно мощная коалиция свободолюбивых народов.

(Окончание см. на 4 стр.)



Во время обеденного перерыва в рыболовецкой артели „Червона Стрилка“ (Овидиопольский район, Одесской области) коммунист-агитатор рыбак А. К. Кравченко читает рыбакам газету с очередным сообщением Советского Информбюро.
Фото В. Залесского.

Полностью использовать резервы рабочей силы

В ответ на вероломное нападение фашистской Германии на нашу страну поднялась волна народного возмущения и гнева. Трудящиеся, полные решимости защищать свою Родину от фашистских извергов, идут добровольцами в РККА, в народное ополчение, в истребительные батальоны. Оставшиеся на производстве стараются оказать своей стахановской работой всемерную помощь фронту.

Патриотизм советского народа беспредельно. Он охватывает все население от малышей до стариков. Население делает все, что может, начиная от сбора железного лома и кончая дежурствами в свободное от работы время. Не считаясь с усталостью, временем и условиями, все активно работает на укрепление обороны нашей Родины.

Отвечая на призыв вожда, развертываются наши мощные резервы рабочей силы. По району уже вышло на работу около 500 домохозяек и подростков. Работают они с большим подъемом, обеспечивая выполнение производственного плана.

Так, например, лесозавод № 1 раньше только-только справлялся с выполнением плана, работал с большими рывками. За последнее же время он начал работать планомерно по графику и ежедневно выполняет задание на 119 процентов. Срочные оперативные задания, как правило, выполняются раньше срока. Хорошо работают стахановцы-рамщики завода т. т. П. Лопухин, Н. Голобородько. Они систематичес-

ки выполняют норму свыше 110 проц. Не отстают от них обрезчик тов. Веселков, резчицы т. т. Шуйгина, Кудашева, Громоздова и многие другие, выполняющие нормы на 120 проц. и выше.

На предприятиях узла Кемь наблюдается исключительный производственный подъем. Железнодорожники работают с небывалой ответственностью, отдают все силы для укрепления могущества страны, Красной Армии и Флота, для уничтожения зрвавшегося и подлого врага.

Производительный труд и исполнение работ раньше срока стало основным правилом каждого рабочего. Руководители предприятий, а также транспортники привлекли на производство домохозяек и подростков, а отдельные из руководителей уже добились неплохих результатов, например, тов. Дроздов—лесозавод № 1, тов. Фарков—сплавконтора.

Резервы рабочей силы в нашем районе мобилизованы еще не полностью. Можно с уверенностью сказать, что при создании условий (ясли, детсады и др.) можно еще привлечь к различным работам не менее 500 женщин и подростков 15—16-летнего возраста.

Наша задача состоит теперь в том, чтобы полностью использовать резервы рабочей силы, добиться досрочного выполнения производственных планов. Это требует сейчас страна и это нужно для разгрома врага.

Г. ТУМАНОВ.

Секретарь райкома КП(б) по кадрам.

ЖЕНЩИНЫ ИДУТ РАБОТАТЬ В ЛЕС

Домохозяйки и жены лесорубов, отвечая на призыв тов. Сталина, идут работать в лес, заменяя ушедших на фронт мужчин. В Кемском леспрохозе им создали все необходимые условия для работы.

Так на мехбазе Авнепо-

рог открыт детский сад на 22 койки, благодаря чему получили возможность работать 20 женщин. Детская комната на 15 коек организована на лесопункте Вангозеро. Здесь оставляют своих детей 18 женщин, вышедших в лес.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

(ОКОНЧАНИЕ)

Мы знаем, что германские государственные деятели хорошо понимают всю опасность войны на два фронта, и если они сейчас получили войну на два фронта, то это является прямым результатом авантюризма и грубого политического просчета Гитлера и его клики. Гитлеровцы рассчитывали на то, что СССР не пойдет на коалицию с Великобританией против фашистской Германии даже в случае нападения Германии на Советский Союз. Как видно, этот самонадеянный расчет на то, чтобы бить европейские страны поодиночке одну после другой,—окончился провалом. Гитлеровцы будут иметь отныне два и больше фронта.

Соглашение от 12 июля с. г.—это не только документ братства по оружию в борьбе за свободу и независимость народов СССР, Великобритании и всей Европы, но это также документ, свидетельствующий о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма, мечтающего о господстве над Европой и над всем миром.

На вопрос корреспондента японской газеты „Асахи“ г-на Хатанака, какое влияние окажет соглашение между СССР и Англией на отношения между СССР и Японией, т. Лозовский ответил:

англо-советское соглашение не затрагивает ни соглашений, ни обязательств СССР и Англии по отношению к третьим державам. Это значит, что отношения между СССР и Японией остаются неизменными и определяются пактом о нейтралитете от 30 апреля этого года.

Далее т. Лозовский оставался на гнусных измышлениях гитлеровской пропаганды.

Среди разнообразных форм и видов немецкого наступления на свободные народы у гитлеровцев есть одно излюб-

ленное оружие—это злобная клевета. Еще до внезапного нападения на Советский Союз главнокомандующий всеми клеветническими силами Германии Аполлон Геббельс разработал тщательный план, и каждый из находящихся у него на службе мошенников пера и разбойников печати заранее знал, что именно должен будет он писать о Советском Союзе. Заблаговременно были заготовлены фотографии, плакаты и разработан план советских „зверств“. Как только германские войска перешли в наступление, сразу были пущены в ход „зверства“ советских войск и „зверства ГПУ“. Оказывается, во Львове были „найжены“ тысячи трупов, в Луцке и Дубно еще больше. Молодчики Геббельса видели „собственными глазами“, как советские войска убили 85 детей для того, чтобы искоренить украинское население, как советские солдаты убивали немецких военнопленных и, больше того, снимали скальпы с немецких солдат. Они „нашли“ в Каунасе 1100 трупов католических священников, причем на груди у каждого был вырезан и даже выжжен крест.

Так верещит и воеет немецкая пропаганда, подбавляя каждый день все больше и больше ужасов для того, чтобы обмануть население Германии и ввести в заблуждение весь мир. Но давно известно, что услужливый дурак опаснее врага. Литературные поденщики немецкой пропаганды, которые получают за каждую выдумку по несколько десятков марок, так переборщили, что посадили в лужу своих хозяев.

В самом деле, обержулики из германского министерства пропаганды сообщают, что они нашли в Каунасе 1100 убитых католических священников. К несчастью для Геббельса, в городе Каунасе было всего сто католических священников, а по всей Литовской республике (в середине 1940 г.)—1564, из которых больше 300 в Вильнюсской области. По сообщениям германского информационного бюро, немецкие войска заняли Каунас 23 июня. Если принять на веру германские официальные сообщения, выходит, что в тот самый момент, когда немецкие орды, сея смерть, ворвались на территорию Литвы, литовские органы власти были озабочены только тем, чтобы схватить всех священников, свезти их в Каунас, собрать в кучу и убить для того, чтобы дать материал германской пропаганде. Эти сенсации, облитые слюной бешеной собаки, дикий вздор, противоречащий простому здравому смыслу, Аполлон Геббельс преподносит миру. Более того, садисты Геббельс и его подручные с поразитель-

ным знанием дела описывают „зверства“. Но чем больше они сообщают „деталей“, тем очевиднее становится, что эти люди „практического разума“ пришло школу палачей в застенках Гимmlера и описывают свой собственный опыт. Они-то уж знают, как это делается. Сотни тысяч рабочих, крестьян, интеллигентов, выдающихся ученых в Германии, Польше, Австрии, Чехословакии, во Франции, в Бельгии, в Голландии, в Норвегии замучены в концлагерях и в застенках гестапо. Достаточно вспомнить трагическую судьбу выдающихся профессоров Краковского университета, достаточно вспомнить замученных польских католических священников-патриотов. Люди Гимmlера имеют богатый опыт. Дикие вымыслы Геббельса и его подручных о советских „зверствах“ имеют вполне определенную цель—прикрыть визгливым шумом подлинные страшные дела фашистских варваров.

Мы получили только первые сведения о том, что творят они в захваченных городах, местечках и селах. Кровь закипает в жилах, и надо крепко держать обеими руками сердце, чтобы оно от возмущения не вырвалось из груди. Когда знаешь все эти гнусности фашистских бандитов, что же остается сказать по поводу лицемерных разглазгований Геббельса в „Фелькишер беобахтер“ на тему о том, что „германские солдаты являются носителями европейской культуры и цивилизации“, что „сыны Германии снова выступили не только на защиту своей страны, но и всего нравственного мира“, что „национал-социалисты держат факел, чтобы свет не был потушен для человечества“.

Верно, что гитлеровцы держат факел. Но этот самый факел, которым был подожжен рейхстаг, это тот самый факел, которым они подожгли уже тысячи и тысячи городов и сел по всей Европе. Это не факел прогресса и нравственности, не факел культуры и цивилизации, а факел бесстыдного грабежа, разнузданного разбоя и варварского насилия.

Ответственный редактор
С. А. ГРАЧЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Прием заявлений от детей, поступающих в первые классы I, II начальной и I-й средней школы гор. Кемь производится в старом здании средней школы ежедневно, начиная с 15 июля, с 6 до 8 час. вечера.

К заявлению необходимо приложить свидетельство о рождении и справку о состоянии здоровья.

РОНО.



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.